



孟老师给孩子们分餐。

有过疑惑,有过迷茫,有过退缩

男性“孩子王”, 他已干了9年

文/本报记者 王亚男 片/本报记者 王鸿哲



孟老师教孩子们一套自己编排的“武术操”。



孟老师给孩子们倒奶。



孟老师和孩子们一起玩耍。

孟召强是山东理工大小博士幼儿园的一名男幼师,在这个大家听起来还尚感陌生的行业里,他已经摸爬滚打了9个年头。9年中,他也有过疑惑、迷茫、退缩,但最终他还是一路坚持了下来。

喂饭、穿衣、看孩子 这个“幼师”很在行

在理工大幼儿园,记者见到了孟召强,他正领着孩子们进行防火逃生的演练。

一位消防官兵指出小朋友逃生时手脚叠得不是很恰当,孟召强赶紧学习了一下,跟消防官兵们一起教小朋友如何正确的叠手帕。

消防演练后,是孟召强的体育课。一开始,他就带领小朋友做起了他自编的“武术操”。孟召强说,这套操中增添了很多武术动作,这是为增加小朋友的阳刚之气添加的。除了自创的武术操,孟召强还教小朋友玩轮滑、使用体育器械……

孟召强说,一开始喂饭、穿衣、照顾孩子,一点也不简单。9年后的现在,自己已经很在行了。

4个“战友”都撤了 他却一路坚持着

孟召强说,当年跟他一起投身学前教育的男生还有4个,现在“战斗”在前线的只剩下他一个了。

虽然最近几年学习学前教育的男生在数量上有所增加,但是,仍然有不少的男幼师在流失。孟召强也很疑惑,一个男幼师的职业寿命能有多长?“虽然我的工资跟幼儿园的女老师相比稍高一点,但跟其他职业一比,收入算是微薄的了”。

孟召强说,幼儿教育在整个教育系统中并未受到人们的普遍重视,甚至很多人感觉幼儿教师社会地位低下。不少幼儿园男教师离岗,大都因为嫌“工资待遇低”和“职业发展潜力小”。

学校另外一位男幼师介绍

说,受传统观念的影响,大家普遍认为男幼师不够细心。而且现在一些关于男老师猥亵幼童的报道也使一些家长对男幼师提心吊胆,男幼师行业并不好干。

孟召强坦言,跟孩子们在一起,他很快乐,但是考虑到男幼师未来前途不明,他也有过想要转行的想法。但是看着这些可爱的孩子们,他还是一步一步坚持了下来。

幼师属于朝阳行业 需要更多男性加入

左诗圣今年16岁,是淄博职业学院学前教育学大二的学生,他未来也有可能成为一名男幼师。

左诗圣说,他们全院只有7个男生学幼教,女生有300多个,他们这一级只有3个男生。他当初之所以选择这个专业是感觉幼师里面男生很少,比较好就业。

左诗圣在八音河幼儿园进行的2周实习已经接近尾声,除了学习知识之外,他最大的感触就是累。他要给小朋友穿衣服、喂饭、换衣服;孩子吃完,要擦桌子、扫地、擦地,给孩子接水,去食堂拿饭,还有搬床之类的一些体力活,工作繁琐。

对于社会上部分人对男幼师的偏见,左诗圣觉得现在社会在不断发展,以前对男幼师的偏见正在逐渐的转变,自己身边的人对男幼师就感觉很正常。他相信,这个职业一定是一个朝阳行业。

孟召强说,男幼师的发展关键看校领导的政策,如果给他们充足的空间,他们会有非常好的发展。当然,提高幼儿教师工资待遇也是一个非常重要的措施,毕竟有诱惑力的工资待遇会促使更多的优秀人才进入到这个行业,从而形成良性循环。



孟老师给孩子们讲故事。



在消防疏散演练中,孟老师帮助孩子们逃生。



孟老师教孩子们玩轮滑。